AVVISO AGEVOLAZIONI TARI 2022 UTENZE DOMESTICHE (EMERGENZA COVID-19)
In esecuzione della deliberazione di Consiglio n. 44 del 31/08/2022, dichiarata immediatamente eseguibile, a oggetto “Art. 106 DL 34/2020, Art. 39 DL 104/2020, Art. 6 DL 73/2021 - Agevolazioni Tari 2022 a favore di utenze domestiche e non domestiche finanziate con fondi Covid-19”
l'Amministrazione Comunale di Castelnuovo di Garfagnana rende noto che, nell'ambito dell'emergenza da Covid-19, sono stati deliberati gli indirizzi per riconoscere un contributo a riduzione della Tari (Tassa sui rifiuti) per l’anno 2022 alle utenze domestiche che faranno richiesta e che presentino i seguenti requisiti:

· essere in possesso di certificazione ISEE in corso di validità non superiore a euro 17.000,00;

· essersi trovato, il soggetto intestatario o altro soggetto appartenente al nucleo familiare, nell’anno 2021, in una situazione di difficoltà economica a causa del verificarsi di una o più condizioni collegate all’emergenza sanitaria Covid-19, quali: 

· perdita del posto di lavoro, cassa integrazione o diminuzione delle ore lavorate, 

· sospensione/limitazione o cessazione delle attività libero professionali, autonome e a partita IVA

· periodo di quarantena (per artigiani/liberi professionisti);

Qualora pervenissero più richieste rispetto alla disponibilità massima predefinita, le riduzioni complessive saranno riproporzionate; in particolar modo, la percentuale di riduzione sarà calcolata sulla base dell’incidenza dell’importo massimo concedibile stanziato a bilancio (euro 48.692,08) rispetto al totale della Tari dovuta dalle utenze richiedenti e in possesso dei requisiti per la concessione del beneficio, fino al limite massimo di riduzione del 100% e comunque per un importo non superiore ad euro 1.000,00;

Si specifica che, da detto contributo, sono esclusi i beneficiari, per l’anno 2022, delle agevolazioni Tari di cui all’articolo 23 del regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti (Tari), che di seguito si riporta:
ART. 23

ESENZIONI TARIFFARIE

Per i soggetti passivi, che occupano a titolo di abitazione principale, il cui nucleo familiare si trovi in situazioni di disagio economico risultante dalla certificazione ISEE il cui valore risulti non superiore ad auro 13.000,00 è prevista la compensazione del tributo. Per poter usufruire dell’agevolazione il contribuente deve presentare entro e non oltre il 30 giugno di ogni anno apposita istanza (resta salvo, unicamente per l’anno 2021, il termine del 31/10/2021 previsto dal previgente regolamento), allegando certificazione ISEE, DSU ed essere in possesso dei seguenti requisiti: proprietario di non più di una unità immobiliare ad uso abitativo sul territorio nazionale comprese pertinenze e garage, utilizzata come abitazione principale (ad esclusione delle categorie A/1, A/8 e A/9).
Ai soggetti che si trovino in situazione di morosità a qualunque titolo nei confronti del Comune di Castelnuovo di Garfagnana, in possesso dei requisiti per la riduzione di cui trattasi, sarà erogato il contributo a compensazione del debito pregresso.
Il modulo di richiesta del contributo dovrà essere compilato in ogni sua parte e sottoscritto in cartaceo o in digitale dal richiedente e, assieme ad una fotocopia di un documento di riconoscimento, inviato o tramite PEC all’indirizzo comune.castelnuovodigarfagnana@postacert.toscana.it o direttamente all’ufficio protocollo del Comune di Castelnuovo di Garfagnana  protocollo@comune.castelnuovodigarfagnana.lu.it entro le ore 12 del 28/10/2022.
Il presente avviso e il modello per la manifestazione di interesse sono disponibili sul sito web dell’ente o presso l’ufficio tributi.  
I dati personali saranno trattati da parte del Comune, per la gestione della procedura, secondo le disposizioni ai sensi del G.D.P.R. 2016/679, nonché ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.
Il Responsabile del procedimento è il sottoscritto Responsabile del Settore Finanziario del Comune di Castelnuovo di Garfagnana – Lorenza Rossi.
Per maggiori informazioni è possibile contattare l’ufficio tributi al n. 05836448317 oppure via e-mail: tributi@comune.castelnuovodigarfagnana.lu.it.
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